
 

Конспект занятия для детей старшего дошкольного возраста 

 «Лучше нет земли родной» 
 

Программное содержание: Расширить представление детей о России как стране, в 

которой они живут; о еѐ столице. Закреплять и обобщать знания детей о символах России.  

Знать историю появления флага России. 

Воспитание чувства гражданства, патриотизма, формирование уважительного отношения 

к государству и государственной символике. 

Научить делать флаг в технике бумажное моделирование. 

Предварительная работа: Беседы о российской символике, о родном крае, 

рассматривание фотографий, иллюстраций о родном городе, экскурсии, чтение 

художественной литературы, стихов о родине, пословиц и поговорок. 

Методы обучения: 
словесный метод (объяснение, беседа); 

наглядный метод (показ образца, видеоролик); 

практический метод (выполнение работы). 

Материалы и оборудование: бумага (белая, красная, синяя), ножницы, клей, кисти, 

салфетки, плакаты символов России. 

 

Ход занятия: 
– Ребята, мы с вами так много говорили о нашей Родине, читали рассказы и стихи о ней, 

рисовали рисунки о стране, в которой мы живем. И сегодня, я вам предлагаю проверить 

свои знания, посмотреть, насколько хорошо мы знаем свою Родину, может сегодня, кто-

то узнает что-то нового для себя. Вы готовы проверить свои знания? Итак, вперед.  

Задание №1 “Наша Родина” 
Воспитатель: Мы живем в огромной прекрасной стране.  

- Как она называется? (Россия)  

- Правильно, Россия. 

- А какая она наша Россия? (Очень большая, любимая, богатая, сильная...)  

- Россия - наша Родина. Ребята, объясните, как вы понимаете, что такое «Родина»? 

(Родина — место, где мы родились; страна, в которой мы живѐм…). 

Великую землю, Любимую землю, 

Где мы родились и живѐм, 

Мы Родиной светлой,  

Мы Родиной милой, 

Мы Родиной нашей зовѐм. 

Воспитатель: Родина - это и дом, в котором мы живѐм, и наши предки, наши мамы, 

папы, бабушки и дедушки, подарившие нам жизнь.  

- А как называют людей, живущих в нашей стране? (Россияне). 

Воспитатель: Много пословиц и поговорок сложил русский народ о Родине. Вспомните 

их. Я начинаю говорить пословицу, а вы продолжайте. 

-Нет земли краше, чем Родина наша. 

-Если народ един, он непобедим. 

-Береги землю родимую как мать любимую. 

-Одна у человека мать - одна и Родина. 

Воспитатель: 

Все эти пословицы учат нас добру, любви к Родине, умению еѐ защищать от врагов. -Ни 

одна страна в мире не имеет такой огромной территории, как Россия. Посмотрите на 

карту.  

Вот как много места занимает Россия. 



 

Задание №2 « Государственное». 
Воспитатель: В каждом государстве есть самый главный город. Главный город страны 

называется столица. Ребята, как называется столица России? (индивидуальные ответы 

детей)  

Москва - это Красная площадь, 

Москва - это башни Кремля, 

Москва - это сердце России, 

Которое любит тебя. 

Воспитатель: Ребята, а кто же управляет такой большой страной? 

(президент). 

- Президентом нашей страны является ...? {В.В.Путин) 

- А кто избирает президента? (народ) 
 

Задание №3 “Знаки и символы” 
Воспитатель: У всякой страны есть три обязательных символа (знака). По ним всегда 

можно узнать, о какой стране идѐт речь. Есть такие символы и у России. - Кто из вас, 

ребята, может назвать три символа нашей страны? (герб России, флаг России, гимн 

России) Выставляются картинки с изображением символов 

- Сегодня наша страна отмечает праздник, может быть кто то знает и назовет нам его? 

(День Государственного флага Российской Федерации). 

- 22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят 

трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное 

полотнище с серпом и молотом. 

- Сколько полос на флаге России?  

- Какого цвета полосы на флаге?  

- Какое значение имеет красный, синий, белый цвет?  

- Красный символизирует храбрость, мужество, красоту; синий - синее небо над землѐй; 

белый - мир, чистоту.  

- А кто из вас расскажет стихотворение о флаге? 

1. Наш флаг – история России, 

В нем дело славного Петра, 

И в каждом цвете есть свой символ, 

Надежд и мудрости пора. 

2. Белый – честь и благородство, 

Мощь России на века. 

Не сломить страны господство 

Всем врагам издалека. 

3. Синий – верность, чистота 

И прекрасная мечта, 

Неба ясность, солнца луч – 

Пусть не будет больше туч! 

4. Красный – мужество, любовь 

Мир пусть озаряют вновь. 

Пусть не меркнет флага свет 

Над Россией много лет. 

(Хоршева Е.) 

- Скажите, пожалуйста, где можно увидеть российский флаг? (ответы детей) 

Государственный флаг развевается в Москве над Кремлем, где находится резиденция 

главы нашего государства. Флаг можно увидеть над всеми государственными зданиями 

нашей необъятной Родины. Все российские корабли уходят от родных берегов под бело-



сине-голубым полотнищем. Реет наш флаг и над всеми зданиями, где работают 

российские дипломаты. 

- Ребята, я предлагаю порадовать своих близких, изготовить своими руками флаг нашей 

страны, подарить его и поздравить мам и пап с этим праздником. 

Физминутка: 
По России мы идѐм (маршируют) 

Звонко песню мы поѐм (покачивают головой вправо – влево, напевая ля-ля) 

По городу шагаем (маршируют) 

Ноги ровно поднимаем (оттягивают носочки каждой ноги) 

Делай шаг – раз, два. 

Взмах руками – три, четыре. 

Повернулась голова (в любую сторону) 

Руки вверх и ноги шире 

Прыгнем вместе высоко и побегаем легко. 

Дети рассаживаются за столы. 

 

Показываю детям флажок и объясняю, что любой флаг имеет полотнище и древко. 

Полотнище это отрезок ткани, а древко это палочка, на которую крепится полотнище. 

Далее показываю приѐмы выполнения работы, подробно объясняя каждое действие. 

Для того чтобы сделать флаг нужно: 

1. На белый лист наклеить сначала красную полоску, затем синюю, получится полотнище. 

2. Аккуратно разгладить поверхность полотнища. 

3. Из полоски бумаги скрутить трубочку, получим древко. 

4. Затем при помощи клея соединим полотнище с древко. 

5. Наш флаг готов. 

Пальчиковая гимнастика Флажок.  
Я в руке флажок держу  

И ребятам им машу.  

Указательный, средний, безымянный пальцы и мизинец прижаты друг к другу, большой 

палец опущен вниз.  

Тыльная сторона ладони от себя.  

Помахать «флажком». 

Самостоятельная работа детей. Индивидуальная помощь воспитателя. 

- Молодцы, ребята! Какие нарядные красивые флажки у вас получились. Теперь вы 

можете подарить  их своим родителям, бабушкам и дедушкам, поздравить их с 

праздником и рассказать всѐ то, что сегодня узнали на занятии. 

Итог: 
Ребята давайте повторим: 

Какой праздник празднуют 22 августа? 

Какие цвета нашего флага? Что они обозначают? 

Что такое полотнище и древко? 

Вы – маленькие россияне. Вы можете сделать нашу страну крепкой и могучей, если 

будете любить своих друзей и близких. Давайте посмотрим, друг на друга, улыбнемся и 

дружно скажем: 

«Если дружба велика – будет Родина крепка!» 

 
 


